



# Comité d'Établissement du 24 avril 2018

## Situation production

3200 moteurs devraient être expédiés en avril, soit un progressif de 13090 à fin avril.

Type	Cadence journalière mai 2018				
	S 18	S 19	S 20	S 21	S22
<b>C8 – C9</b>	36	-	36	36	36
<b>C 10-C11-C13-C13€6</b>	145	-	145	145	145
<b>C13 Bi-stadio et C16</b>	24	-	24	24	24
<b>Total</b>	<b>205</b>	-	<b>205</b>	<b>205</b>	<b>205</b>

Usinage - Pièces de rechange sur mai 2018	
<b>Bielles</b>	1728
<b>Arbres à cames</b>	591
<b>Vilebrequins</b>	451
<b>Blocs</b>	1784
<b>Culasses</b>	1901

**ACTIVITÉ PARTIELLE** : En raison d'une baisse de volumes de 326 moteurs au mois de mai, principalement imputable à IVECO Madrid (232 moteurs), 2 jours supplémentaires de chômage sont programmés pour la ligne principale les 22 et 23 mai. Ils seront ajoutés à la demande d'activité partielle déposée pour le 2<sup>ème</sup> trimestre 2018.

LE SNI-UNSA a demandé de décaler l'activité partielle du 23 sur le vendredi 25, celui-ci étant le jour de récupération du 11 mai.

## Informations Direction

 **Point Qualité** : Lors de sa visite la semaine passée, le Vice-Président Ciro CASAPULLA a fait un focus sur la qualité, en insistant sur le fait que l'exigence du marché est chaque jour plus importante. Il demande à tous les établissements plus de rigueur et de profondeur.

L'établissement de Bourbon-Lancy va chercher à améliorer sa dynamique sur la partie récupération et traitement des données et sur les plans d'actions. Nous chercherons à améliorer la visibilité et à renforcer nos liens avec nos clients principaux, en particulier IVECO Madrid où la présence de nos résidents est très appréciée. Le but est d'être plus proche de notre client final pour traiter les problèmes et mettre en place des plans d'actions.

- **Visites** : La visite de C. CASAPULLA les 19 et 20 avril portait sur notre capacité productive, sur la politique qualité en général, et sur l'avancement de nos actions liées à l'industrie 4.0. Il s'est focalisé sur la partie AM en rappelant l'importance des basiques en terme de 5S et de respect des standards, qui peuvent générer des problèmes de sécurité et de qualité si elles sont négligées.
- **Audit IATF** : L'audit interne a lieu du 23 au 25 avril. L'approche IATF est orientée sur la gestion des risques des processus de notre établissement. L'audit officiel se tiendra en juin.
- **Absentéisme** : 3,51 % en avril (estimation) avec un progressif à 3,57 % à fin avril pour un objectif de 3%.
- **Organigramme Logistique** :
  - Aurélie FORAT rejoint le Pôle Logistique transversale.
  - les secteurs Magasin et Expéditions sont réunis en une seule UTE sous la responsabilité de Cédric FRADET.
- **Actions QVT** : Un workshop (réunion de travail) a eu lieu avec les managers les 26 et 27 mars derniers, duquel il ressort diverses actions à mettre en place ou à améliorer.
- **Entretien annuel et professionnel** : 622 entretiens ont été réalisés à ce jour, il en reste donc plus de 600 à réaliser avant le 31 mai. A notre demande, la Direction s'engage à présenter une situation par service au prochain CE.
- **Participation** : Une note RH a été diffusée pour rappeler les modalités de calcul et d'attribution. Les salariés ont jusqu'au 2 mai pour communiquer leur choix quant au déblocage de la somme.
- **Dématérialisation des informations NATIXIS** : Si des personnes rencontrent des problèmes ou n'ont pas reçu le courrier explicatif, elles sont invitées à se faire connaître auprès des Ressources Humaines.

## Questions SNI-UNSA

### 1. Suivi des problèmes qualité

Où en est-on dans les problèmes de dilution de gazole rencontrés en fin d'année ?

Réponse : "La Qualité centrale continue de surveiller au niveau du réseau, en particulier pour les véhicules de septembre 2017.

En interne, des actions sont engagées avec le fournisseur de tubes de gazole pour la partie lubrification, et l'Engineering travaille pour améliorer la définition et la planification des tubes."

### 2. SuperAv

Après cet essai de 2 ans de nos moteurs C16, l'armée américaine a-t-elle concrétisé par une commande de nouveaux véhicules ?

Réponse : "Les résultats de l'offre seront connus en juin."

### **3. Natixis**

- Pour quelle raison des salariés FPT ont-ils reçu de nouveaux identifiants pour un compte CNH Industrial ?
- Quand la somme relative à l'intéressement sera-t-elle disponible ?

Réponse : "Concernant les courriers reçus pour le compte CNH-I, il s'agit d'une erreur dont il ne faut pas tenir compte.

Concernant l'intéressement, le fichier de calcul a été envoyé ce jour à Natixis, une note RH pour rappeler les modalités de calcul et d'attribution sera diffusée prochainement. Après envoi de leur situation individuelle par Natixis, les salariés pourront communiquer leur choix quant au déblocage du 7 mai au 28 mai à 17h."

### **4. Job posting**

- Combien avez-vous reçu de candidatures pour le poste de Chargé Qualité client ?
- Combien avez-vous reçu de candidatures pour le poste de Metteur au point ?

Réponse : "Nous avons reçu des candidatures mais nous n'avons pas fait le point. Nous vous communiquerons les résultats lors du prochain CE".

### **5. Recrutements**

- Où en êtes-vous dans le recrutement pour le poste de WCM Plant Support ?
- Vous êtes-vous renseignés par rapport à la date de départ du médecin du travail ?  
Le cas échéant, avez-vous lancé un recrutement ?

Réponse : "Un recrutement externe a été conclu avec Benjamin DRAZEK qui arrivera le 2 mai au poste de WCM Plant Support.

Concernant le médecin, elle n'a pas encore pris sa décision."

### **6. Tutorat**

Y-a-t-il eu de nouvelles candidatures pour la formation de tuteur ?

Réponse : "Il y a peu de nouvelle candidature. Nous allons relancer la proposition avec un article dans le journal interne. La prochaine session aura lieu en mai, la première formation test s'est très bien passée."

### **7. Audit ISO**

Quel est le bilan du pré-audit ISO 14001 (environnement) du 10 avril ?

Réponse : "Il s'agissait d'un pré-audit basé sur la partie documentaire. Diverses observations ont été émises."

### **8. WCM**

Quand aura lieu l'audit GOLD ?

Réponse : "La date n'est toujours pas fixée, il serait prévu sur la 2<sup>ème</sup> partie de l'année. Depuis l'obtention du Gold par Madrid, aucun audit n'a été programmé pour d'autres établissements. Un audit par l'organisme américain AME aura lieu en juin ou juillet, qui portera sur le Lean Manufacturing et le Lean Office, et qui déterminera notre capacité à passer l'audit Gold."